

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director  
TATIANA X. DE DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXI

Buenos Aires, Martes 10 de junio de 1969

Буэнос Айрес, вторник 10 июня 1969 года № 1007

НИКОЛАИ КАЗАНЦЕВ

## ТЕРМОЯДЕРНЫЙ ПОГРЕБ

“Средний Восток даже не пороховой, а термоядерный погреб...”

Авторитетные обозреватели считают, что сегодня, два года после окончания Шестидневной войны, положение на Среднем Востоке намного серьезнее и опаснее, чем в 1967 году. Став средоточием международного напряжения, средневосточный локальный конфликт угрожает разрастись в конфликт мирового масштаба.

Победа арабов могла бы с этим центром напряжения покончить, потому что в этом случае Израиль перестал бы существовать. Об этом откровенно объявлял Нассер: “Борьба с Израилем будет борьбой тотальной. Ее основная цель — уничтожение Израиля” (АП 26.5.1967). Но победа Израиля это напряжение фиксирует и обостряет, так как арабские государства не могут быть ни уничтожены, ни оккупированы полностью.

Военная импотентность Египта и его союзников указывает таким образом на один единственный выход: переговоры. Но Израиль с каждым днем все более цепко держится за свои завоеванные позиции, а арабы наотрез отказываются признать существование их победителя.

При такой обстановке не остается другого средства, как давление великих держав на враждующие стороны. Соединенные Штаты предлагают соглашение на таких условиях: возвращение оккупированных территорий взамен признания израильского государства и признания его прав на “мирное сосуществование” и свободное судоходство Суэцкого канала и Акабского залива. И несмотря на то, что евреи постепенно аннексируют занятые территории можно думать, что под давлением США они приняли бы это предложение. Ситуация радикально меняется в противоположном секторе, где СССР, далекий от мысли оказать давление на своих арабских союзников, наоборот, их подстрекает к реваншу.

В то время как Соединенные Штаты желают конфликт уладить, целью СССР является его продлить. Это неудивительно. Продолжение конфликта на Среднем Востоке приносит Соединенным Штатам большой вред, Советам же оно приносит лишь выгоды.

Затянувшийся конфликт с каждым днем увеличивает зависимость Египта, Ирака, Сирии и Алжира по отношению к Советскому Союзу. Почти полностью лишены необходимого снабжения с Запада, арабские страны вынуждены искать прямого соглашения с Москвой. Кроме того, в той мере, в какой конфликт поставил под угрозу будущее американских и английских нефтяных фирм,

он открыл неограниченные возможности советским, французским, испанским и итальянским нефтяным интересам, тем самым мимоходом минируя солидарность западного блока.

При такой сумме причин, можно ли удивляться, что СССР разжигает напряжения в то время как Вашингтон пытается их умиротворить?

Положение американцев осложняется тем, что их заинтересованность в арабской нефти сталкивается с полной поддержкой и сочувствием оказываемых Израилю. Мы наблюдаем парадоксальный случай: США должны помогать Израилю и в то же самое время вынуждены беречь свои отношения с арабскими странами. СССР же, не будучи заинтересован в привлечении израильских симпатий, беспрепятственно вовлекает арабов в свою орбиту.

В 1948 году СССР был первой державой (еще до США) признавшей израильское государство. И в то время абсолютно покорный советский спутник — Чехословакия — снабдил евреев необходимым оружием для их борьбы за независимость. Но оппортунизм — отличительная черта советской политики. Теперь СССР всячески поддерживает арабов, категорически отказывающихся признать существование Израиля, как государства.

Избрав арабов орудием для проведения своих целей на Среднем Востоке, Советы не ограничиваются военной и идеологической инфильтрацией. Постройка Асуанской плотины — свидетельство успеха их планов экономического и финансового проникновения.

Из всех арабских стран в наиболее критическом положении находится Египет. Семнадцать лет нассеровского военно-социалистического режима основательно подготовили египетскую экономику; последствия Шестидневной войны превратили ее, уже бедственное состояние, в буквальное катастрофическое. Доходы от судоходных прав на Суэцкий канал — отпали. Эксплуатация ежегодных пяти миллионов тонн синаяской нефти — прекратилась. В области процветающего в 1966 году туризма наступил почти полный застой.

Пораженной, деморализованной и обнищавшей стране была необходима очень крупная иностранная помощь, и окончательно лишенный американского содействия Египет попал в распростертые объятия советского. Экономическая и военная помощь оказанная Советским Союзом Египту с окончания Шестидневной войны, в мае сего года исчислялась в 800-х миллионах долларов.

Но цена советской щедрости огромна и имя ей — зависимость, потеря нацией способности свободно определять свою политику.

Завещения арабских руководителей, утверждающих, что они ведут свою самостоятельную линию, не поддаются влиянию СССР и не служат его интересам — никого не могут убедить. В международной политике помощь всегда и неизбежно является синонимом подчиненности. И чем выше помощь, тем беспрекословнее подчиненность. Это, впрочем, равнозначно как в случаях советской помощи, так и в случаях американской.

Пацифистские круги Запада наивно убеждены в том, что удовлетворенные своими нынешними мировыми позициями, Советы жаждут полного и немед-

ленного мира с США, но что ленинское революционное наследие и давление Красного Китая якобы тормозят их благие намерения.

Действия СССР на Среднем Востоке, казалось бы должны с этим мифом покончить. СССР слишком явно стремится к увеличению своего влияния во всем мире. Тактика меняется в зависимости от обстоятельств: оккупационные дивизии в Чехословакии, оружие во Вьетнам, дипломатическое наступление на Среднем Востоке. Но цель остается всегда та же самая: сломить США, самую мощную преграду на пути коммунистов к мировому владычеству.

Те же пацифистские круги хотели видеть подтверждение примиренческих вождельцев СССР в разговорах Косыгина с Кастро в 1967 году в Гаванне. Несмотря на кубинскими и советскими коммунистами несомненно существовало. И возможно продолжает существовать. Но оно лишь тактическое. Тогда как карибский диктатор стремится завоевать латиноамериканские страны оружием, Косыгин надеется сперва ослабить их солидарность с США торговлей и дружбой.

Дело в том, что, не оставляя свои замыслы мирового владычества, Советы соглашаются на некоторые правила игры обусловленные термоядерным веком. Так, они не собираются посылать войска в зоны конфликтов и тем менее прямо выступать против США на военной арене.

Но на всех фронтах идеологической и экономической борьбы СССР ведет против США упорное и непрерывное наступление. Только слепые, желающие верить в свои желания, политики могут дать веру маскирующим это наступление миролюбивым заверениям советской пропаганды.

И вот все же, из переговоров Косыгина с Джонсоном в Глассборо в том же 1967 году, западные обозреватели заключили, что СССР согласился бы прекратить свои наступательные действия взамен соответствующим американским уступкам. Но, во-первых, есть огромная разница между ценой, на которую Советы притязают и той, которую американцы согласились бы заплатить. А, во-вторых, американское правительство все-таки не может не знать, что добившись уступок, СССР не только не прекратил бы, но усилил бы и развил свое наступление на свободный мир.

На днях, премьер-министр Израиля Гольда Меир категорически заявила, что завоеванные земли возвращены не будут. Значит возобновление израильско-арабской войны неизбежно. Трудно предвидеть во что выльется эта война, но одно представляется очевидным — без прямого вмешательства великих держав конфликт не имеет шансов разрешиться. Это прямое вмешательство может повлечь за собой лихие последствия. В их числе — и атомную войну.

Призывая в ООН к скорому решению средневосточного конфликта английский министр иностранных дел Джордж Браун предупреждал: “Если мы не предпримем быстрые, положительные и практические действия, возможности того, что мир, наши дети и наши внуки расщепятся в грибообразной ядерной туче, будут огромными”.

Опасения Брауна было бы легкомысленно считать преувеличенными.

НИКОЛАИ КАЗАНЦЕВ

Н. Кусаков

## ВСЕМИРНОЕ ЗАМЕШАТЕЛЬСТВО

Причиной всемирного замешательства является свобода делать что хочешь, выпущенная в мир человеческих чувств и мыслей без малейшего понятия о том, что же со свободой делать-то, и можно ли пользоваться ею в интересах зла? А то, с чем мы имеем дело и есть всемирное распространение свободы, примененное к служению злу и к подавлению добра. Отсюда и весь всемирный кабак.

\*\*

Хотя Франция и не была первой страной, выпустившей на всемирную арену красного петуха свободы злодеяния, сегодня начнем наш обзор с нее. Франция стоит под знаком избрания нового президента на место ушедшего на покой де Голля. (Или, точнее говоря: уйдящего на покой силами его противников). И вот голосование определило три партии; трех кандидатов. Это во-первых, Алэн Поэр, в силу занимавшегося им места воспринявший власть и достоинство временно исполняющего должность президента; во-вторых, известный сотрудник и сторонник де Голля, Жорж Помпиду, и в-третьих, Жак Дюкло — кандидат коммунистической партии.

Установить: кто, т. е. какая партия, с кем объединяется и какие партии оказываются политическими противниками, возможности нет. Однако, создавшееся положение выясняет, что коммунисты стали одной из наиболее значительных партий во Франции, в союз с ними теперь вступают другие партии и, следовательно, они медленно, но неуклонно идут к власти.

Эта демократическая сумятица происходит во Франции в атмосфере не вполне остывших страстей прошлогоднего студенческого бунта и в то время как в Париже продолжает заседать мирная конференция стран и партий, ведущих войну не на жизнь, а на смерть, в Южном Вьетнаме. Эта конференция стоит под знаком толчения воды в ступе.

\*\*

Чехословакия продолжает жить в страхе и трепете. Дубчековцы, один за другим, не выдерживают натиска, подаются в отставку и их заменяют сторонники теснейшего союза с Москвой, твердокаменные консерваторы. Это название сейчас газеты присваивают сталинцам, не склонным к реформистским мерам. Одним словом, московские большевики охулки на руку не положили и уверенно ведут Чехию к полному порабощению.

\*\*

В Китае маовцы посаженные в кресло правительства американскими демократами и московскими большевиками, продолжают усиливаться. Держат они себя весьма воинственно и все больше и больше становятся в позу враждебности к Красной Москве.

\*\*

Почти весь этот год поступали вести о негритянских и студенческих беспорядках в США. И только недавно возникло ощущение, что современность в этих беспорядках имеет дело с какой-то злонамеренно организованной кампанией, с задачей трясти общественную жизнь до потери сознания, трясти ее так, как мяется зерно в решете, когда его просеивают.

Вы помните ли? Христос Спаситель говорил: “Симон, Симон! Се сатана просид, чтобы сеять вас, как пшеницу. Но

Сквозь все достоинства и недостатки русского народа — сплошную непрерывную красную нитью проходит тяга к справедливости. Не к какой-то абстрактной, потусторонней справедливости, а к простой, земной, человеческой, государственной справедливости.

Иван СОЛОНЕВИЧ

† 31-го мая 1969 г. скончался  
**ВЛАДИМИР ГЕОРГИЕВИЧ ПЕТРОВСКИЙ,**  
 о чем извещают жена, дочь, зять и внуки.  
 Почивший похоронен на кладбище в Olivos.  
 О панихиде в 40-й день будет объявлено заблаговременно.

† 31-го мая с. г. после продолжительной и тяжелой болезни скончался наш  
 дорогой "белый брат"  
**КОННОЙ АРТИЛЛЕРИИ ДОБРОВОЛЕЦ**  
**ВЛАДИМИР ГЕОРГИЕВИЧ ПЕТРОВСКИЙ,**  
 Разделяем скорбь с глубокоуважаемой Верой Александровной, дочерью  
 и родственниками почившего и выражаем им глубокое сочувствие.  
 РОВС в Аргентине

Я молился о тебе, чтобы не оскудела  
 вера твоя" (Л. ХХII, 32).

Да, да... По тряской дороге нашему поколению приходится совершать свой путь. Откуда-то берутся деньги, на которые агитаторы переезжают из страны в страну, из города в город; укрываются от полиции, то носясь на автомобилях, то мчась на самолетах, между тем рассаривая "мелочь" на чаевые в роскошных отелях. Откуда-то берутся средства, чтобы печатать листовки и брошюры, чтобы нанимать бездельников, или же околпачивать дураков... и вот "студбунт" из Северной Америки разливаётся по всей Америке, захватывая и Центральную и Южную.

\*\*

У нас, в Аргентине, эта агитация началась в половине мая. Чем именно на этот раз был недоволен господин студент, нам выяснить до сих пор не удалось. То ли это было требование абсолютной автономии университетов, то ли это было возмущение Северо-американским империализмом в Южном Вьетнаме? То ли это было негодование по поводу сепаратистской политики Бнафры?.. Важно то, что студенты вышли на улицу. Возникли беспорядки. Студбунт!

Как известно, полиция существует для охраны порядка и для пресечения беспорядков. В связи с этим в Буэнос-Айресе и в других университетских городах Аргентины возникли столкновения между студентами и полицией. Полиция должна была защищаться от камней, которыми в нее швыряло просвещенное студенчество и, хотя полиция стреляла с осторожностью, и хотя она прежде всего сдерживала хулиганов, ввязывавшихся в драку, известное число студентов пришлось отвезти в больницы. Худо-получилось то, что троих пришлось везти на кладбище.

Вместо того, чтобы испытать чувство скорби и тотчас же остановиться, господа руководители рабочего движения решили "ливануть" масла в огонь. Быстренько были извлечены из архивов старые неудовлетворенные требования рабочих, все прогрессивные силы страны вспомнили, что генерал Онгания не является демократически избранным президентом, и снова газеты стали склонять на разные падежи слова "диктатура" и "тирания", и в смысле солидарности рабочего класса с передовым студенчеством 30 мая была проведена всеобщая забастовка по всей республике.

"Рабочие" лидеры ликовали: им удалось подставить ножку правительству.

Забастовка прошла спокойно, если не считать города Кордобы\*, где еще до ее начала произошли крупные беспорядки; бунтующая толпа подошла дома (90 построек), полиции и воинским частям пришлось вступить в целое побоище, красные снайперы убивали с крыш и солдат, и полицейских и женщин и детей. В этом бунте нашло свое объяснение недавнее нападение группы мао-тзунговцев на арсенал в Санро-де-Маю, откуда они намеревались выкрасть оружие, достаточное для вооружения целого полка. Нападавшие потерпели неудачу.

Стоит отметить, что руководители манифестирующей толпы во всех случаях сидели в хорошо укрытых от опасности местах.

После забастовки, которая была временно объявлена нелегальной, некоторые вожаки скрылись в подполье, не-

\* Город Кордоба, после Буэнос-Айреса, — крупнейший промышленный центр Аргентины, сосредоточивающий в том числе тракторно- и авто-строительные заводы.

которые оказались за решеткой, а многие и до сих пор гуляют на свободе. Пример последних ободрил других из вожаков и, вот в центре СПС (Союз Проф. Союзов, именуемый С.Г.Т.), состоялась прессконференция, на которой всякий хвалился своим успехом забастовки 30-го мая, вновь склоняли слова "диктатура" и "тирания" и обещали вызвать новую забастовку. После этого и эти хвастуны оказались под арестом по обвинению в подстрекательстве к совершению преступлений, защиты преступлений и в бунте. Одним словом: над страной прокатилась волна уж-ж-жасного террора. Дело о каждом арестованном подверглось немедленному рассмотрению, и их очень скоро выпустили на свободу. Едва прошла неделя, и профсоюзный лидер Р. Онгари, один из главных организаторов забастовки, уже вернулся в свой штаб и улыбается вам в лицо со страниц газет. Террор! Невероятный террор!..

Успокоение, однако, было обеспечено в весьма короткий срок. Не прошло недели, как специально организованные военные трибуналы уже были распущены, а жизнь по всей стране вошла в колею нормальных будней. Достоин большого внимания, что голос обывателя, слышимый в лавках, на улице и в автобусах решительно осуждает бунтовщиков и особенно подстрекателей, оправдывая полицию и армию, которые были вынуждены прибегнуть к силе для прекращения поджогов, погрома и бесчинств. Постепенно выясняется, что опорой подстрекателей являются красные силы.

4-го июня, президент ген.-лейт. Хуан Карлос Онгания обратился к населению страны с речью по радио. Насыщенная глубоко патристической и гуманной мыслью эта речь может служить примером для многих политиков в мире. Кроме всего она дает четкое представление об обще-политическом направлении аргентинского правительства.

\*\*

Но всемирная "тряска" продолжается. Прогрессивное студенчество трясет нашего соседа. В Уругвае демонстрации и столкновения с полицией и армией. Студенчество призывает население "вооружаться для того, чтобы бороться против правительства".

\*\*

Под знаком "тряски" стоит так же и университет в Коломбии. Здесь, в гор. Богота, тоже наблюдается интересное явление — общественное мнение, вопреки издавна принятому обычаю, теперь не одобряет студентов бунтовщиков. С одной стороны совершенно непонятно, чего им нужно, а с другой — эти просвещенно-прогрессивные бунты ужасно надоели.

Совершающий дипломатическую поездку Сев. Американский политический деятель Рокфеллер в странах Центральной Америки встречает враждебные демонстрации. Отчасти это тоже результат работы красных, ибо одним из видов их деятельности является забота ввести публику в замешательство. Они то противопоставляют коммунизм Америке ("Смерть американцам! Да здравствует коммунизм!"), то оказываются, что антиподом коммунизма является де Голль.

Впрочем, любопытно заметить, что в Юж. Америке северо-американцев действительно не любят. Отчасти это можно объяснить тем, что северо-американцы, в силу тонуса американской школы, воспитаны в духе самоуверенности, которая у них естественным ходом чувств выражается в самомнении и гордости. Эта госпожа, как шило из мешка, всюду вылезает в виде высокомерия и скрыть ее не удается даже таким деятелям, как их миссионерам, подчас ведущим благо-

## атеизм и религия

(КРС) В № 12 журнала "Коммунист Молдавии" за 1968 год помещена статья под заглавием "Бороться за каждого человека". Тема статьи — борьба на антирелигиозном фронте.

Авторы пишут о том, что борьба "с религиозными предрассудками" ведется, главным образом, в массовом порядке, тогда как духовенство применяет метод индивидуального подхода к каждому человеку, "ловко используя отдельные случаи в жизни человека". В особенности это касается молодежи, когда под влиянием каких-либо жизненных неудач — она колеблется и не находит соответствующей моральной и материальной поддержки. В статье говорится:

"Наши идеологические противники делают ставку на морально неустойчивых и политически незрелых людей, в особенности на верующих..."

Но, отмечая, что в идеологической борьбе огромное значение имеют массовые формы атеистической работы — интересные лекции, вечера вопросов и ответов — авторы статьи указывают на то, что "главаря сект и религиозных общин", пользуясь своим влиянием на неустойчивых людей, запрещают им тощать такие лекции. И пропагандисту остается единственный путь: кропотливая и ежедневная работа с каждым:

"Конечно, индивидуальная работа — дело очень трудное; но это борьба за человека, за его будущее. Очень важно в процессе индивидуальной работы изучать запросы и интересы сектанта, приобщить его к чтению политической и художественной литературы".

Правильный подход к верующему, установление контакта с собеседником, всячески избегая оскорблять его религиозные чувства, умение заинтересовать верующего своей беседой, постепенно добиться, путем убеждения его полного отхода от религии. Далее авторы статьи указывают:

"Особенно следует проявить работу с воспитанием подрастающего поколения. Поэтому нужно ограждать детей и под-

### • ПОТЕРИ СССР НА ГРАНИЦЕ С КИТАЕМ

Информационное Бюро СБОНР сообщает:

В больницах и санаториях Сибири и на Кавказе (Иркутск, Ашхабад, Геленджик) находится большое число раненых советских военнослужащих. Общение между ранеными и гражданским населением доведено до минимума. Несмотря на многочисленные описания происшедших боев, появившиеся в советской печати, раненым запрещено рассказывать о имевших место военных действиях. Число раненых дает основание предполагать, что потери советской армии значительно выше тех, которые указывались в официальных советских сводках.

роднейшую и высоко гуманную работу.

Сами американцы этого заметить не в состоянии, ибо высший вид гордости заставляет человека видеть себя смиренным и требовать уважения и любви к этому-то самому смиренному, выражающему высокомерную гордость. Иногда приходится со страхом думать о том, что случилось бы, если бы американцы явились в России в качестве освободителей? Во Вьетнаме они, во всяком случае, больших симпатий не вызвали. А жаль. Люди они, скорее сказать, хорошие, а вот куда бы ни пришли, всюду вызывают к себе ненависть. Жаль.

\*\*

Но вернемся к теме о замешательстве. Люди потеряли чувство меры в определении того, что есть коммунизм. Всякого замечания достойно то, что и сами коммунисты эту меру потеряли. Смотрите сами: Брежнев — коммунист. Тито — коммунист. Мао — коммунист. Дубчек — тоже коммунист и, наконец, одобряющий их всех француз Жак Дюкло — тоже коммунист. Но посади их в одну банку, и они вцепятся, как пауки, друг другу в горло.

Если это явление выписать на фоне истории революции и истории коммунистической партии, то невольно напрашивается вывод, ведущий мысль в том

## ОТ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКИХ ЭМИГРАНТОВ

9-го мая состоялось заседание Президиума и Совета Директоров Представительства Российских Эмигрантов в Париже, Инк., на котором решались следующие главные вопросы:

1. О предстоящем Съезде Представительства и о порядке дня Съезда;
2. О деятельности Представительства за истекший отчетный период;
3. О неизменности надпартийной атеистической установки Представительства и о его дальнейшей деятельности.

По всем этим вопросам были единогласно приняты положительные постановления.

**Князь С. С. Белосельский**  
 Председатель  
**А. В. Руммель**  
 Генеральный Секретарь

ростков от влияния сектантов. Религиозное воспитание детей обычно происходит в семье... Пропагандисты недооценивают силу семейного воспитания. Однако влияние семьи на детей бывает настолько велико, что вся система общественного воспитания оказывается бессильной исправить такие ошибки.

И здесь, по мнению авторов, в ограждении детей от религиозной пропаганды и изолирования их от влияния семьи должны играть главную роль учебно-воспитательные учреждения, школа, комсомол и пионерские организации. Приведем несколько примеров и посмотрим как школы справляются с этой проблемой.

**Пример первый:** А. Алешко, преподаватель Челябинского пединститута в теме "Останови беду" рассказывает о одиннадцатикласснике Сереже. По мнению Алешко в голове этого юного удавалось рассеять "религиозный туман", хотя туман и рассеян, Сережа уверен в полной правоте атеистов. Отзыву Алешко: "... Сергей — интеллигентный противник... На уроках обществоведения Сергей доказывает превосходство современного идеализма над империализмом. — Понимаете, ничего не могу с ним сделать — у него такие аргументы... Вот он говорит мне о религии: — Почему атеисты так категорически отвергают религию? Ведь были умнейшие люди, принимавшие религию как свое мировоззрение. И сейчас неужели все они неправы?... (Усомлевская правда", 5.6.68).

**Пример второй:** Еще один случай, свидетельствующий о том, что с просветительский рационализм — действует на души подсоветской молодежи. Автор статьи "В тени и на солнце" Л. Коробков пишет о девушке-сорге Исследовательского института:

"Работала она хорошо и комсомольскую организацию создала боевую. Довелось мне с ней познакомиться довольно близко. И однажды у нее случалось: "Вы говорите, что я счастливая? А вы знаете, что я музыку слушаю в Посковскую церковь слушать. Слышу и реву. Общественница!"

\*\*

Газеты отметили, что какие-то склепы интеллигентны раздавали в Мо-участникам большевистского съезда забастовки, в которых просили не выносить резолюций, способных вернуть старый террор...

Но в этих листовках не сказано, он продолжается.

Подведем итог. Выпустили когда-то на свет свои злы. Зло разлилось по всему миру. Ди в смутении пытаются вернуть на свет мир, но при этом оберегают свои злы, как нечто святое, и не видно факт, которая была бы способна поставить место мебели, сдвинутую землетрясением.

"Се сатана просит да бы сеял вас, пшеницу..."

**Н. Кусак**



